

VENDÉG

SZÁLLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDÉGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő
és kiadófőlapjados

KÓNYA SÁNDOR

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én
Előfizetési ára egy évre 200.000 korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII, Almássy-tér 16
Tel.: J 135-02

Budapest

1925. december hó 15-én
V. évf. 24. szám

Mindig külföldi példákra

hivatkoznak Magyarországon, bármilyen kérdés is legyen vita tárgya. Ez a mánikus külföldimádás nehezen gyógyítható ki legfőképp azért, mert a magyar viszonyok ritkán egyeztetetők össze a kontinens egyéb államaiak helyzetével. Sajnos, helyzethasonlításról legtöbbször azért nem lehet beszélni, mert mi sokkal hátrányosabb helyzetben vagyunk a külső országokkal szemben, úgy pénzügyi, mint sok egyéb téren, de különösen hatóságaink gyakorlati érzéket nélkülöző intézkedéseit tekintve.

Itt van a legujabb eset is; a belügyminiszter rendelete értelmében ez év végén megszűnik a *szállodai adó*; mit tesz erre a főváros? Kapja magát és beállít a jövő évi költségvetésébe *15 milliárdot szállodai adó címén!* Tehát kontraktározva a miniszteri rendeletet, továbbra is görcsösen ragaszkodik fővárosunk a szállodai adó fentartásához, azaz véglegesítéséhez!

Ministeri szózat hívta fel annak idején a szállodásokat, vendéglősöket tegyék lehetővé — amennyire ez módjukban áll — az idegenforgalom emelését az árak mérséklésével; természetesen külföldi példákra hivatkozva. Ez bekövetkezett, iparosaink a tönk széléig jutottak a nagy árengedmények folytán és ami még ma tűrhetetlené teszi a külföldiek ittmaradását, az a különböző jelentkezési és vízum stb. kényszereken kívül *egyedül a szállodai adó.*

Az idegenforgalom szempontjából joggal lehet Budapest szépségeit, pazar természeti kincseit, fürdőit vagy modern kényelmű szállodáit a külföldiekkel párhuzamba vonni. Igazán minden kelléke megvan ahhoz, hogy a külföldiek bucsujáró helye legyen; de ebben a remélt fejlődésben a hatósági intézkedések megátolják.

Az a szűkkeblűség, amely a szállodai adó véglegesítését kimondotta, tulajdonképp kitiltotta a pénzköltő, forgalmat, gazdasági fellendülést hozó külföldt.

Ilyen rendszer mellett hiábavaló a társadalmi egyesületek propagandája az idegenforgalom emelésére és hiába várja a főváros az adópénzek gyarapodását. Az üzemek gyenge forgalma a növekvő adóterhek miatt sorvadással válik, ha nem történik könnyítés a nagymérvű adóterhen. *A szállodai adó eltörlése külföldön már mindenütt megtörtént és ha egyéb tekintetekben külföld volt az irányadó, tessék most a főváros urainak követni ezt a példát is!*

Az idegenforgalom lendítésére minden kinálkozó eszközt lekopiroztak, ami másutt hasznosnak bizonyult; plakátokat terveztek, melyek Budapest szépségeit hirdetnék külső országokban, 1927-re fürdőügyi kiállítását terveznek, nemzetközi dalosversenyt, néprajzi, iparművészeti és szakácművészeti kiállítással kapcsolatban, továbbá tervbevettek egy szépművészeti, turáni, ásványvíz, röntgeneológiai és bélyeg-kiállítást; ez

mind igen szép és hasznos-hajtó ügy lesz. De mit ér, ha ezen kiállítások külföldi látogatói szerte viszik hírül a világba, hogy nálunk micsoda vekszturán és adóterhelésen kell keresztülmenni, a szerzett élvezetekért.

Ez a rossz hír nem fog sok idegent ide csalogatni, az már bizonyos!

Ezen a helyen egész esztendőn át egyebet sem hangoztattunk, mint az adóteher leépítését; ezzel kezdtük újjáélesztés és — sajnos — most a következő újév hajnalát is ezzel a panasszal érjük meg. Ami a legszomorúbb a dologban az, hogy ideáig minden beszéd, irás, deputációzás hiábavaió volt; hatóságaink vitézül hallgatnak és ha tesznek valamit, az bizonyára nem örvendetes reánk nézve!

(Z)

Fényes ünnepély a Főpincérek Egyesületében

A Főpincérek Országos Egyesülete j. hó 1-ével nagy ünnepséget rendezett Hajdu Vilmos elnök és Grünwald Odón festőművész szakértés tiszteletére, Hajdu Vilmos arckép-leleplezés és Grünwald Odón festőművészeti kiállításának megnyitása volt az ünnepély tárgya.

A Kovács-kávéház emeleti helyiségét zsufolóság megtöltötte részben a kártyások, a közgyűlésre megjelent főpincérek tömege, részben pedig a rokonoknak, jó barátoknak, tisztelőknak nagy serege.

Az ünnepi díszközgyűlést Reichardt György elnöki megnyitója vezette be és méltatta a díszközgyűlés jelentőségét és a főpincérség sikerét. Egyben indítványozta, hogy egy küldöttség menjen a másik teremben tartózkodó Hajdu Vilmos és Grünwald Odónért. Hajdu megjelenése után Neumann Károly

fatárs az egyesület nevében tartotta meg az ünnepi beszédet Hajdura vonatkozólag és meleg szavakkal emlékezett meg azokról a pártatlan törekvésekről, amelyekkel Hajdu a főpincérek érdekeinek országos eredményeket szerzett és amelyek társainak az örök szeretetét biztosítják részére. Egyben leleplezte Hajdu Vilmos életnagyságu arcképét, amelyet Grünwald Ödön festett meg.

Hajdu Vilmos meghatott szavakkal köszönte meg az ünneplést és könnyekig elérzékenyvedve fogadta meg, hogy a jövőben is olyan egyszerű munkása lesz tagtársai érdekeinek, mint eddig.

Utána Reiner Mór a Kávésok Ipartestületének elnöke üdvözölte az ünneplést és a kávéipar-területtel meleg rokonszenvét nyilvánította a főpincérek minden törekvésével szemben.

Latinák Jenő a Kézműparosok és Kiskereskedők Országos Szövetségének elnöke hosszabb beszédben fejtette ki azt, hogy milyen nagy hiba a kormányzat részéről, hogy ilyen ünnepélyes alkalomkor, mikor két ilyen kiváló munkása az üzemevezető társadalomnak a közélet elismerőleg bíráló ítélőszéké előtt áll — nem jelenik meg senki. Hibáztatja, hogy ilyen szűk körben történik az ünneplés, mert annak, hogy valaki főpincér létere magasabb művészeti ambíciót keres és el is ér, nagyobb visszhangnak kellene lenni.

Gárdonyi József a Kávésok Országos egyesületének elnöke nagy szeretetűkről biztosítja az ünneplőket.

Dr. Kollman Rezső, Grünwald Ödön művészi sikereit ismerteti, hogy Grünwald olyan, mint Madách Embertárgedijának falansterében a művész, akit ha borsóra térdeltek, akkor is szépet álmodik. Hajdu Vilmos és Grünwald Ödön csak öregbitik és fejlesztik azt a tiszteletet, amely a közéletnek becsületesen dolgozó főpincérekkel szemben meg és meg lesz.

Dr. Kollman Dezső záróbeszédével a kiállítás megnyitottnak jelenti és a diszközgyűlést feloszlott. Grünwald Ödön múltárlatát élvező közönséggé alakult át és Grünwald képeiből rövidesen a fele el is kelt.

Egy millió ember kenyere.

háromszáznolcvanezer katasztrális hold szőlőterület jövője függ csonka országunk mai borkriksének elhárításától. Ezzel a megállapítással kezdí egyik hírlapi nyilatkozatát báró Maillot Nándor nemzetgyűlési képviselő, melyből az iparunkat közelebből érintő érdekes részeket itt közöljük.

A gyors segítség főként a szőlőgazdaság négy kívánságának telje-

sítéséből áll. Ez a négy kívánság a következő: 1. Hosszulejáratu felújítási kölcsönök nyújtása. 2. a borfogyasztási adó alapos csökkentése, 3. adómentes borpárlat borjavítási célokra való felhasználásának engedélyezése, 4. kereskedelmi szerződések sürgős megkötése.

E kölcsön nélkül a szőlőmunka meg kell, hogy álljon, mert nem lehet rentábilis, a ráfizetést pedig szőlőbirtokosaink általános anyagi helyzetükre való tekintettel többé nem bírják.

Másik főkvánságunk a fogyasztási adó nagymértvű csökkentése. Ez az adó jelenleg 2.380 K literenként, illetőleg 14 aranyfillér 1700-es szorzószámmal átszámítva. Ennek a kérdésnek a megoldása azért komplikáltabb, mert a pénzügyminiszter ur ezt a jövedelmet a városoknak és községeknek juttatta és ezek nem akarnak a költségvetésükben számottevő jövedelem csökkentéséről hallani.

Améve azonban Budapest székesfőváros borforgalmi statisztikáját, láthatjuk, hogy a fogyasztási adó felemelése előtt havonként 50.000 hektoliter után volt a fővárosnak adóbevétele, míg most a forgalom alig tesz ki havi 15.000 hektoliter. Ha tehát ez az adó a mai 14 fillérről 5 fillérré szállítatnék le, akkor a bor olcsóbbodása folytán a forgalom biztosan a régebbi nivóra, a mainak háromszorosára emelkednék és így a főváros jövedelme ebből az adómenből semmivel sem csökkenne. De pótolhatják a városok csökkenő jövedelmüket még a söradó emelése által is, amely még egészen távol van az aranyparitástól.

Europa több nagyobb bortermező államának átmenetileg teljesen lemondtak a borfogyasztási adóról, így a súlyos válságban lévő magyar borgazdaság teljes joggal kívánhatja a részére életkérdést jelentő adócsökkentést.

Másik kívánságunk adómentes borpárlatnak felhasználása kizárólag borjavítási célokra. A magyar bortörvény ugyanis tiltja borainknak szeszszel való feljavítását és erre a célra csupán borpárlat használatát engedélyezi. A borpárlat, a magas adó és az előállítás különlegessége folytán oly drága, hogy a mai nyomott árak mellett ennek javítási célokra való felhasználása többé nem gazdaságos és így borpárlat ma alig készül és ebből az állammak adóbevétele nincs. Ha tehát pénzügyi kormányzatunk a borjavítási célra felhasználást borpárlat adómentessé tenné, a kincstár semmi veszteséget nem szenvedne, de az ország borkészletéből néhány százezer hektoliter bor volna elvonható az ezidei qyenge és exportára csak részben megfelelő terméssből. Így

fehá ugyanazon eszközzel kétfős célt érhetünk el: feljavíthatjuk és exportképessé tehetjük árunkat egyrészt és csökkentjük annak quantumát éppen a leggyengébb minőségek kifőzése által másrészt. A kereskedelmi szerződések megkötése után meginduló kivitel céljaira feljavított bor fog rendelkezésre állhatni.

A nyilatkozat záró szavaiban megemlíti, hogy a borászati érdekeltségek tisztelni fognak a miniszterelnöknel, akinek bölcs belátásától eredményt remélnék.

„Vendéglősök Otthona” sorsjátékát nem engedélyezték

Már rég leszoktunk arról, hogy meglepődjünk a mi sorsunkat intéző fórumok ferde cselekedetein, tehát ezen a legujjabbban sem csodálkozunk. Ismerjük a „jóindulatu támogatás” értéket, amelyre állandóan hivatkozva éppen a legteljesebb mértékben él a jelennyomon a vendéglősiipart, a csavaros észjárásu bürokrácia részéről.

A „Vendéglősök Otthona” tárgysorsjátékának engedélyezési kérvényét azzal az indoklással utasították el, hogy az „teljesíthetőnek nem találtott”!

Lám, milyen szép virágnyelven tudják megfogalmazni „ti szerencsés és gazdag vendéglősök, hogy is volnátok rászorultva öreg napjaitokra — holmi — menházra!” Mert ez az — enyhén szólva — brutális tévedést még a mai napig sem sikerült bebizonyítani a közvélemény szemében, hogy a vendéglősiiparnak is épügy, mint más egyéb életpályának, megvannak a maga szerencsétlen gazdagsági és fizikai rokkantjai. Sőt! A jelen gazdasági viszonyok között sokkal több, mint bármikor volt, és ezekről gondoskodni, kötelesség.

Malosi Ferenc kartársunk, aki a sorsjátékot felvetője volt, sok hitelt és lelkesedéssel írja egy cikkében:

„A Vendéglős-Otthon meg kell és meg is fogjuk teremteni, ha török, ha szakad, ha minden poklok ellenünk szegülnek is, mert ezzel tartozunk tönkrement, elszegényedett testvéreinknek.” Ugy legyen!

Bezárólag még azzal a tiszteletteljes kérrsel fordulunk a lottóigazgatósághoz; vajjon milyen ügyes indokok alapján kapott tárgysorsjátékengedélyt a Királyi Magyar Automobil Club (ez év májusban) vagy az Állatvédő-Egyesület? Ezért a jó tanácsnak beillő felvilágosításért igen hálás lenne sok elszegényedett, vagyontalan vendéglős kartársunk!

Karácsonyi ételek

Karácsony szent ünnepét minden nemzet ősidők óta, az elődöktől öröklött hagyományos formák között szokta megünnepelni. Ezen évszázadokra visszanyúló szokások között, talán első helyen a karácsonyi ünnepeken szokásos ételek állanak.

Magyarországon általában a szárnyasok, sertés-, malac-sültek szerepelnek a pecsenyefélék köréből és csak elvétve helyettesíti ezeket egyes vidékeken a halétel. A hajduságban a sonka, a Balatonkörnyéken a fogas, a kunságban a malac és a felvidéken a kacsa, liba váltakoznak, mint elmaradhatatlan fogás a szent esti vacsora étrendjében. A foszlós fehér kalács, a diós és mákos sütemény minden magyar asztalon ott van; a németlakta vidékeken mézes-sütemények pótolják ezeket. Igen szép régi magyar szokás volt és még egyes vidékeken ma is dívik, hogy a szent esti vacsorát az egész háznép; a gazda és családja, a cselédségével egy asztalnál ülve fogyasztotta el. Külföldön elsősorban a hal speciálisan karácsonyi edel, mely valósággal nemzetközi vonatkozása. A szent estén szinte elmaradhatatlan a hal, mely fajták szerint változik az egyes országokban.

Legkedveltebb a ponty, mely a szent esti vacsora első fogásaként szerepel Hollandiában, Lengyelországban, Galiciában, Csehországban, Szerbiában és Romániában.

Angliában szintén a ponty van divatban. A francia, spanyol és olasz tengerparton inkább a tengeri halat kedvelik, Portugáliában cettel és fokhagymával elkészített friss tengeri halat fogyasztanak, Dél-Olaszországban az angolnát kedvelik karácsonyi edelül.

Az oroszok szerleltet esznek; a skandináv államokban, különösen az északi vidékeken van egy halétel, melynek pusztá szagától a halzsírhoz nem szokott nyugati embert az ájulás kerülgeti. Ott azonban elengedhetetlen a szent estén, hogy az uraság és a cselédség együtt költi el a vacsorát és pedig éppen a konyhában, hol a szag legintenzívebb.

A hal után a következő fogás a szárnyas. Egész Angolországban, Északamerikában, Franciaországban, ugyiszintén Olaszországban és Spanyolország déli részén elengedhetetlen a karácsonyi pulyka. Németországban és Dániában a sült liba vagy kacsa a karácsonyi pecsenye. Angolországban ezenkívül van még egy egészen speciális karácsonyi szárnyas, a hízalt hattyu.

A pecsenyék után a hagyományos karácsonyi tészták következnek. Így elsősorban a híres angol plumpudding, melyet sehol másutt nem tudnak készíteni és melynek receptjét az angol háziasszonyok és szakácsnők féltékenyen őrzik. Rummal leöntve és meggyújtva kedvelt fogása a karácsonyi vacsorának.

Kedveltségben méltó társa a nálunk is jól ismert diós és mákos patkó. A német háziasszonyok különösen százfajta apró mézes-sütemény készítésében tesznek ki magukért.

Mindenféle mulatságos formákban készítik ezeket az apró süteményeket a gyermekserég nagy örömeire és mulattatására. (k.)

Kisebbsz a borfogyasztási adó!

— Nem szabad sokat remélni! —

A kormány elhatározta a fogyasztási adók mérséklését. Ezt a tervet úgy kívánják végrehajtani, hogy lassanként átfőrmálják az egyenes adózás rendszerét, illetékes helyen ez ügyben a következő nyilatkozatot tették:

— Hosszabb idő óta folyik már az adózási rendszer adatainak összegyűjtése. Ez a statisztikai munka sok időt igényelt s ezért húzódtott el az adóreform tervezetének megalkotása. Most már annyira előrehaladtak a statisztikai munkálatokkal, hogy rövidesen sor kerülhet a részletek megvitatására. Mindenek előtt azoknak a fogyasztási adóknak a csökkentéséről történik gondoskodás, melyek az eredeti adómegállapítás óta történt áreltolódások folytán a leginkább méltánytalanokká váltak. Itt természetesen tekintettel kell lenni a különböző gazdasági tényezők jogos érdekeire is. A reform nagy szükség van, mert egyes terménycikkek ára — mint például a boré is — oly nagy mértékben csökkent, hogy az eredetileg megállapított borfogyasztási adó ma már nagyobb összeget tesz ki, mint maga a bor ára.

— Ma egyébként is sok szó esik a bortermelés és borkivitel nehézségeiről s így kétségtelen, hogy a bor egyike lesz azoknak a cikkeknek, melyeknek fogyasztási adóját legelőbb csökkentik, így remény van arra is, hogy ez a könnyítés javára lehet a borkivitelnek is.

— Általánosságban nem szabad vérmes reményeket fűzni az adóreformhoz, mert hiszen nyújtózkodni csak addig lehet, ameddig azt a szanalás keretei megengedik. Az ál-

lannak végeredményben nem lehet veszítenie ezen a reformon, az olyan megoldás pedig, mely az egyik adózó polgár megkönnyítését csak a másik — az egyenes adót fizető — polgár méltánytalan megterhelésével éri el, igazságtalan lenne. (*)

A jövedelemadót csökkentik

A jövedelemadónak célja voltaképpen az, hogy az ugynevezett fargyi adók (házadó, földadó, heresi adó stb.) kivételénél elkerülhetetlen aránytalanságok kiegyenlítését és az adózó valóságos felelőssége elérése legyen. A jövedelemadónak ez a természete abban jut kifejezésre, hogy annak alapját egyrészt a többi adóknál már kimunkált jövedelem képezi, azonban az adózóra nehezedő összes terhek, amelyek a többi adóemnél figyelembe nem vehető (háznál a karbantartási költségek, üzemeltetési költségek, adóssági kamatok stb.), a jövedelemadónál levonandók s csak az a tiszta jövedelem kerül adóztatásra, amely az adózónak szabad rendelkezésére, háztartási és egyéb szükségleteinek fedezésére megmarad. Viszont a jövedelemadó alapjába belekerülnek az adózónak azok a jövedelmek is, amelynek más adóemmel érintve nincsenek (pl. tőzsdéi nyereség). A jövedelemadónak ebből a kiegészítő szerepéből folyik, hogy annak tételei a kisebb jövedelmeknél alig észrevehető alacsony összegűek lesznek, a magasabb jövedelmeknél azonban fokozatosan emelkednek s a legmagasabb adóalapoknál meghaladják a fargyi adók kulcsát.

A magyar jövedelemadó tételei a legutóbbi időkig az államháztartás fokozott szükségleteinek kényserítő hatása alatt az alacsonyabb jövedelmeknél is túl magasnak voltak megállapítva s ennek folytán a kis adózókra is súlyosan nehezedtek, ellenében a jövedelemadónak fent ismertetett természetével. Ez a viszás állapot — s az államháztartás egyensúlyának kedvező alakulása — vezette a pénzügyi kormányt arra az elhatározásra, hogy a jövedelemadó kulcsát az 1926. évi adókiegészítől kezdődő hatállyal mérsékeli olyképpen, hogy az alacsonyabb jövedelmeknél az adótételeket csökkentve s ezzel azt a kisebb adózókra nézve is elviselhetőbbé teszi. A jövedelemadó tételeinek a fenti értelemben történő módosítása — mint azt Bud pénzügyminiszter legutóbbi parlamenti beszédében jelezte — most van előkészítés alatt s az erre vonatkozó pénzügyminiszteri rendelet hamarosan megjelenik.

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 3000 K

Az ujévi üdvözlések hagyományos rovatát a „Vendég” 1926. január 1-jei számában ismét megnyitjuk a t. előfizetőink és olvasóink számára. A beiktatás díja 50.000 korona, nagyobb méretben 100.000 korona. Kérjük — a mult évi torlódást elkerülendő — a közlésre szánt sorokat a díjazással együtt december hó 20-ig beküldeni a kiadóhivatal címére: VII, Almásy-ter 16. III. 25.

Az Országos Vendéglős Bál 1926 január hó 20-án lesz a Szent Sellért-szálló összes helyiségeiben. A bál elnöke Malosik Ferenc a legnagyobb tevékenységet fejtí ki a siker érdekében és ehhez kötelese minden kartárs hozzájárulni; hiszen egy nagy nemes cél, a „Vendéglősök Otthona” mielőbbi megvalósulása érdekében vállalta ezt a nagy munkát. Az ipar feje felett sokkal sötétebb felhők járnak, semhogy a pusztá mulatni vágyás vezérelné kartársainkat bálozásra; de a jótékonykészség az elesett kartársak iránt mindnyájunkat egyformán átható karitatív érzés arra kell hogy indítson benünket, ha csak egy módja van, mind ott legyünk kivétel nélkül a bálon! (*)

Eljegyzés. Özv. Verbeczy Lajosné vendéglős kartársnőnk bájos leányát Békélt, Petrakévi József vendéglős kartársunk fia Gyula a m. hó 18-án eljegyezte. Az ifju párnak szívből kívánunk minden jót boldogságukhoz.

Még ebben az évben megjelenik az új fényüzési adórendelet. A pénzügyminiszter már több mint egy félsztendő óta foglalkozik az új fényüzési adótervény előkészítésével és ez a munka most már befejezéséhez közeledik.

Az Első Magyar Részvény Serfözde rendez évi közgyűlését november 30-án tartotta Aich György elnökle alatt. A közgyűlés az elfogadott zárszámadások alapján részvényenként 18.000 korona osztalék kiizetését határozta el és a szelvények december 1-től kezdve a Magyar Országos Központi Takarékpénztárnál és a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál válthatók be. A napirend során a közgyűlés köszönetét és elismerését fejezte ki azon kiváló eredményekért, melyeket a Dreher-Haggenmacher-Részvény-sörök minőségének a legkiválóbb igényeket is kielégítő magaslatra való emelése révén ért el. Metzler Jenő dr. mandátuma lejárván, az igazgatócság tagjává ismét megválasztatott. (*)

Figyelmeztetjük előfizetőinket, hogy az elmaradó lappeldányokat elsősorban a postán reklamálják és csak abban az esetben forduljanak a kiadóhivatalhoz, ha a postán nyert felvilágosítás szerint a mulasztás kiadóhivatali expedialás terhére róható. Viszont kérjük, hogy ez a lépés, már az első esetről megfűtéssék, hogy ugy a posta, mint a kiadóhivatal kellő időben intézkedhessék alap további küldéséről. Ezt az eljárást megkönnyíti a m. kir. postai igazgatóság 14.280 számú rendelete, amely az összes magyar postahivataloktat arra utasította, hogy figyeljék meg, vajon az előfizetők pontosan megkapják-e lappeldányait és ha azt vennék észre, hogy azok közül egyesek elmaradnának, azt a postahivatal haladéktalanul jelentse a Budapestben lévő 72. számú postahivatalnak.

Itt említjük meg azt az egyes helyeken divó furcsa szokást, hogy könnyű lelkiismeretű egyének — sajnos, többször szakmabeliek — egyszerűen zsebravagiák a számlapokat, az illetékes előfizető helyett. Ismételtjük, ez a rut elutajdonítás nem nagymérvű, szörvanyos eset; de még így is sok kellemetlen félreértés, sőt volt rá eset peres ügy szülője volt. Az előfizető hiába hivatkozott arra, hogy nem kapta a lapot; a kiadóhivatal pontosan küldte azt és így nem vehette figyelembe az illetéktelenek által megkárosított előfizető védekezését. Az előfizetési hátralék kiegyenlítésénél is hivatkozhat egyesek arra, hogy nem is kapták meg a lapot; ez az állíruj megdőlt a posta új rendelkezésével. A jövőben egyáltalán nem vehetjük ezt a kibuvót figyelembe.

Elhunyt Éhm János vendéglős kartársunk f. hó 11-én 59 éves korában. A régi Nemzeti színház épületében a nagyhirű Szikszay utóda volt, s ebben az üzletben tette nevét közismertté az egész fővárosban. Legutóbb — a nagyvívű étterem főpincére volt. Temetésén, amely f. hó 13-án délután az új köztemetőben volt, a gyászoló családtagokon kívül a szakma régi emberei, a barátok, tisztelőik nagy száma jelent meg. Nyugodjék békében!

Jön az új adó! Már szétosztották a képviselők között a rokkantellátási adóról szóló törvényjavaslatot. A javaslat szerint rokkantellátási adót tartoznak fizetni a földadó, házadó, társulati adó, tanfiamadó, kereseti adó, jövedelem és vagyonadó fizetésére kötelezett személyek.

Ha az alapadók együttes összege aranykorona értékben nem éri el a 10 koronát, akkor a rokkant-

ellátási adó tétele aranykorona értékben 0.10 K; 10 koronán felül 20 K-ig 0.25 K; 30 K-ig 0.40 K; 40 K-ig 0.55 K; 50 K-ig 0.70 K; 60 K-ig 1 K; 70 K-ig 2 K; 80 K-ig 3 K; 90 K-ig 4 K; 100 K-ig 5 K; 100 K-n felül a rokkantellátási adó 5%.

Külön skála vonatkozik a közszolgáltatban vagy magán szolgáltatban alkalmazottakra, akiknél a kereseti adót veszik alapul. Az adóból származó bevételt az állam elsősorban a hadirokkantak és egyéb hadigondozottak ellátására, másodsorban a vitészégi érempődíjak megváltására fordítja. (*)

MEGNYILT

BOKOR FERENC ÉTTERMEI

VII, Baross-ter 13 (Bethlen-u. sarok)

Magyar, francia konyha, urasági fajhorek
Külön termek **Sportemberek otthona.**

Bácsalmási saját termésű borait eladja

hicsinyben és nagyban

HÖNIGL EDE bornagytermelő
Köbányán, X.,
Korporal-utca 6. alatt lévő pinczejében.

SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A Polgári Serfözde

Páratlan különlegessége

Ma előfizet, holnap megkapja, holnapután kedvence lesz a „VENDEG”!

A cseh kormány elrendelte, hogy a vendéglők, kávéházak ugyanannyi cseh lapot is kötelesek beszerezni helyiségeik számára, mint amennyi magyar, német stb. újságot tartanak. Ugylátszik a cseh újságokat nem nagy előszeretettel veszik meg a szlovenszókaiak; valószínűleg ezeket még a rendelet kedvéért sem fogják olvasni, ha kötelező lesz is tartani. Marad a cseh lap arra a bizonyos célra, amire betűk nélkül még alkalmasabb lenne. (*)

Köszönetnyilvánítás. Megboldogult férjem elhalálása alkalmából hozzámm intézett nagyszámu részvénytáviratára — miután azokra külön-külön lehetetlen válaszolnom — ezúton fogadják köszönetemet. Özv. Fekete Vincéné.

Szállodai adóból 15 milliárd. A főváros pénzügyi bizottsági ülésén a tagok szótavették, hogy a szállodai szobák ára tulmagas. Amikor a főváros idegenforgalmat akar Budapesten, akkor olcsóbbá kell tenni a szállodákat. A szobák drágaságának oka részben a szállodai adó, amelynek ugyan a belügyminiszter rendelete értelmében ez év végén meg kellene szűnnie, de a főváros pénzügyi ügyosztálya arra hivatkozva, hogy ezt az összeget pótolni nem tudja, 15 milliárdot állított be a jövő évi költségvetésbe szállodai adó címén.

Egy nagyváros szálloda nélkül! Az Újpesti Szemle írja: „Csak egy kis mozaikdarab: a 80.000 lakosú Újpestnek nincs szállodája. Mert a két „szálloda“-nak hínerezett lebuja csak bogarak és éjjeli lepkék járnak.” Nagyon nehéz elképzelni, hogy egy olyan életforgalmu és igazán amerikai gyorsasággal fejlődött nagyváros, mint Újpest, még ma sem rendelkezik a kulturintézmények egyik alfajával, a szállodával. A gyakorlati élet szükségletei alapozták meg mindent a vállalkozást; ugylátszik Újpesten nincsenek meg azok a feltételek, nincsen meg a szükség egy komoly szállodai vállalkozásnak. Tudomásunk szerint Újpest gyárváros és lakossága tekintve a kisszámu intellektuelek nagy részben iparos, kispolgár vagy munkás. Ennek futatában lehetséges az, hogy a Budapesttel úgyszólván egybeolvadt Újpesten, még nem akadt vállalkozó egy szállodaalapításra. Ez késhetik, de nem mulik. Újpest lendületes fejlődése remélle engedí, hogy nincs már messze az az idő, amikor rentabilisnek fog látszani az első újpesti szálloda megalapozása. Kívánjuk ezt mielőbb az izmosodó Újpestnek. (*)

A jazz-band-láz vége. A belügyminisztériumban rendelet készül, amely szerint 1926 január 1-től kezdve külföldi zenészek nem kapnak tartózkodási engedélyt Magyarországra. Több mulató tulajdonosa ugyan tiltakozik a rendelet ellen, ennek a tiltakozásnak azonban aligha lesz eredménye, mert a magyar zenészeknek valóságos létiérdekük, hogy az idegen jazz-band zenészeket kiszorítsák a budapesti varietékből. A belügyminisztériumban az az álláspont alakult ki, hogy akkor, amikor a külföldön is szabályozták az idegen zenészek tartózkodási idejét, mi sem zárkozhattunk el zenészeink ama jogos kívánságával szemben, hogy a jazz-band-ek által megrontott existenciájukat visszaadjuk nekik. Budapesten mindössze 16 idegen jazz-zenész van, akiket természetesen kinosan érint a szigorú belügyminiszteri rendelet. Mióta a jazz-láz uralkodik, a mi zenészeink is ráfanyalodtak a különös hangszerre és ma már a cigányok is épp oly jól kezelik ezeket az instrumentumokat, mint a négerék.

Értesülésünk szerint a külföldi zenészek tanácsért külföldi képviselőikhez fordultak, mert szerződésük 1926. évi május végéig szól és szerződésük lejártáig követelik fizetésüket. Illetékes helyről nyert információink szerint a belügyminiszter rendelkezése vis major, s így a külföldiek fizetését a szerződésekben kikötött választott bíróságok nem fogják megítélni.

A rendelet előidézője tulajdonképpen az a kinos eset volt, hogy Magyar Imre zenekarát nem engedték Londonban szerepelni és később is csak meghatározott időre kaptak játszási engedélyt.

Vasárnapi disznótor. Varga János IV., Irányi-utca 6. sz. alatti vendéglőjében december hó 20-án nagy disznótoros esély lesz, amelyre ezúton is meghívja a zsiros falatok és a nemes borok kedvelőit.

Minden vendéglős és kávéos tartson üzletében Zwack-féle Unicumot, mert azt állandóan keresik és fogyasztják. Az Unicum eredeti palackból mérendő, mert a vevő így látja, hogy csakugyan eredeti árut kap.

Disznótor. Rettinger Márton vendéglőjében I. Herthy Miklós-ut 14. sz. December hó 17 én, csütörtökön saját feldolgozása disznótoros esztély lesz. Kifünő hurka, kolbász és egyéb toros készítmények, kifünő fajbork várják a vendégeket.

Zongorák, pianók bérlete, vétel-eladás, javítás, hangolás részlete is olcsóbbak, mint bárhol. VI. Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiával szemben. Gaál.

Ügyeljen
bevásárlásainál



védjegyünkre!

Pici piros alma, borizú,
FRANCK-kal főzött
kávé józú.

D. 177 O. 25 1. — Ve. 9.

Kolossa
Étterem

ERZSÉBET-
KÖRÜT 17
Barcsay-u.
sarkot

kifünő villásreggeli, ebéd és vacsora. Polnári árak. Elsőrangú italok. **Estéknél zene**

Első Magyar
Részvény
Sörfözde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városi iroda: VIII, Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 54-41

„Platter Julienne“

a legízleltesebb száraz

ZÖLDSÉG-
KEVERÉK

Nem nélkülözheti egyetlen konyha sem!

Színe, íze, tápértéke névze teljesen egyenrangú a friss zöldséggel

PLATTER JÁNOS

konzervipari és kereskedelmi r.-t. **Kecskemét**

Ön kidobja pénzét, ha nem a „VENDEG“-ben adja le hirdetését!

Vendéglősök „Jóbarátok“ asztalfarsasága uszonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

December

23-án Nagy János vendéglőjében VIII., Szigetvári-u. 109.

A „Jóbarátok“ uszonnáján szívesen látjuk az új karcársakat.

A vendéglősök vacsorái pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

December

18-án Malosik Ferenc vendéglőjében VIII., Népszínház-u. 15.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

Felhívjuk a szakács karcársak figyelmét, hogy lakcímüket változás esetén a Szakács-Kör ügyeletesénél jeleítsék be. Tisztelettel az Elnökség.

Legujabb Divat egyes szám 12000 $\frac{1}{4}$ év 36000. **Revü de Modes** egyes szám 12000, $\frac{1}{4}$ év 36000 **K. Record** egyes szám 15000, $\frac{1}{4}$ év 45000 K. Havonta megjelenő számai tartalmazzák a legjobb ruhákat, costümöket, télikabátokat. A szépirodalmi részben a legjobb írók működnek közre. Minden urhölgynek érdeke, ha jó lapot akar járattatni, úgy példányonként megveszi. Kapható minden könyvtárakban. Előfizetni lehet a kiadóhivatalban Budapest, IV., Semmelweis uca 15. szám. Mutatványszámokat ingyen küldünk.

HIVATALOS HÍREK

Módosították az uszorabírói eljárást. A kormány rendeletet adott ki az uszorabírói eljárás módosításáról. Ez a rendelet a gazdasági viszonyok fokozatos megváltozására hivatkozva a jelenlegi uszorabírói eljárás egyes statáriális jellegű rendelkezéseit. Az uszorabírói eljárás elsőjokü ítélete ellen semmisségi panasszal lehet élni abban az esetben is, ha a cselekmény nem büntetett, hanem vétség. Megszűnik az a rendelkezés, hogy a nem jogerősen elítélt azonnal előzetes letartóztatásba kell helyezni, a szabadságvesztés büntetés végrehajtása elhalasztásának pedig ezentúl uszorabírói ügyekben is ugyanezen okok alapján van helye, mint amelyek alapján egyéb bűncselekmény miatt kiszabott szabadságvesztés büntetés végrehajtása elhalasztható. (*)

A rádiórendelet a B. K. 255. száma közölte. Magánhasználatra szolgáló rádiókészülék is engedélyezés alá tartozik az engedélyért 20, a használatért havi 30 ezer K. díjat kell fizetni.

A szállodákban megszálló külföldiek (megszállott területen lakók) jelentkezésének megkönnyítése. A magyar idegenforgalmi érdekeltségek orsz. szövetsége elnöksége közbenjárásának sikerült a belügyminiszteriumban elérni, hogy a szállodákban megszálló külföldiek (megszállott területen lakók) ezentúl nem kötelesek négy bejelentőlapot kitölteni, hanem elégséges, ha a szálloda alkalmazója a külföldi bejelentő lapjait kettő példányban kiállítja és a külföldivel aláírattja. Ugyancsak kieszközölte e szövetség azt is, hogy a bejelentő lapok kérdéseinek tömkelegét a legszükségesebbekre redukálták. Elismerés illeti a magyar idegenforgalmi érdekeltségek orsz. szövetségének elnökségét e nagyértékű munkásságáért, mert a külföldiek ez által egy igen kellemetlen zaklatástól kiméltetnek meg. (*)

Békeállapot az adókievetések körül. Az elmúlt években az adókievetések nagy keséseikkel intézettek el. Előfordult, hogy egyesek a kivetést 1-2 évvel később vették kézhez. Ugy értesültünk, hogy most az összes restanciát feldolgozták és a jövő évben már ugy fog történni a kivetés, mint békeidőben. Az egyéni cégek bevallását február hó végéig veszik majd át és azonnal hozzáfognak a kivetési munkálatokhoz, úgy, hogy jövő évben már május hóban mindenki meg fogja kapni a kivetési meghagyásokat. (*)

Adófellebbezések és panaszok bélyegilletéke. 1. A királyi adóhivatalok által egyes adók (általában kereseti és jövedelem) elsőjokü megállapításáról kiadott fizetési meghagyások ellen az adófelsőjokü bizottsághoz, vagy a királyi pénzügyigazgatósághoz intézett fellebbezések bélyegmentesek. 2. Adófelsőjokü bizottság és a királyi pénzügyigazgatóságok másodjokü határozatai ellen a magyar királyi közigazgatási bíróságokhoz benyújtott panaszok első példányának első éve után 2,000,000 korona értékig 5000 K. 2,000,000 tul 10,000,000 korona értékig 10,000 K. 10,000,000 K-án tul minden megkezdett vagy egész 10,000,000 kor. után 10,000 K illeték jár. Ha a panasz tárgyának

December 19-én (szombaton)

MEGNYILIK

WRABETZ GUSZTÁV

söröző-vendéglője

IV., Váci-utca 37. szám



Különleges magyar és francia ételek, elsőrangú italok. Pompás villásreggeli! Menü!

HAUER

CUKRÁSZ

VIII, RÁKÓCZI-UT 49

ÉRTESÍTÉS

A

SIMKÓ

VENDÉGLŐBEN

Városliget, Mutatványos-tér 22

a híres erdélyi különlegességek: fanyéros, flecken, tárkonyos bárány, kürtös kalács stb. napenként frissen készül

WALTER ISTVÁN

ÉS NEJE

személyes felügyelete alatt A kitünő magyar konyhán kívül kiváló borok, figyelmes kiszolgálás. Olcsó árak hívogatják a közönséget, valamint az ismerősöket és jóbarátokat és karcársakat. Összejevetelek, mulatságok számára külön helyiségek

Francois-Pezsgő

Nösner

BORNAGYKERESKEDŐK

(Budafok) Budapest, VIII, Stáhlly-u. 5 • Elsőrendű palack és hordós árúk

értéke összességében meg nem becsülhető 10 000 korona illetéket kell leróni. A közigazgatási bírósági eljárás folyama alatt a felek által beadott végrehajtási panasz, vádirat, előterjesztés, sürges stb. iratokra 5000 korona illetéket kell leróni. 5. Általános forgalmi adó áfalyánykivetések ellen beadott fellebbezésekre 2000 korona. (*)

ÜZLETEK KÖRÉBŐL

Bokor Ferenc vendéglős kartársunk a *Baross-tér 13.* (Bethlen-utca sarok) alatt lévő *Krech Ede*-féle vendéglőt megvette. Legutóbb az F. T. C. pálya nagyvendéglőjét bírta, ahol érdenessé vált a közönség legteljesebb elismerésére, partfogására. Ez a szép eredmény csak fokozódni fog most új üzletében, amely a város legforgalmasabb pontján módot ad arra, hogy a közönség széles rétegét megismerjék kitűnő konyháját és nemes borait. Ha igaz a szállóige, hogy gyomron keresztül mindenkit meg lehet hódítani, úgy a derék Bokorné konyhája hódítani fog. (*)

Wrabetz Gusztáv vendéglős kartársunk a *Váci-utca 37. sz.* alatt egy a mai kor kívánalmainak mindenben megfelelő *piazar söröző vendéglőt nyit*. Nem kell külön felfedeznünk a wrabetz kartársunk általános elismert kitűnő szakácsművészetét, amely a szakmabeliek dicséretét is kiérdemelte; ez lesz az új üzlet egyik fő vonzereje az uri közönség körében. A másik a Fővárosi Söröződe kitűnő gyártmányai; a fősr és a rekordverő „malátá pezsgő”, a legerősebb magyar sör fogják az új üzlet specialitását alkotni. (*)

Ammer János vendéglős kartársunk a *I. Etele-tér 7. sz.* alatt saját házában lévő vendéglőjét egy nagyszabású étteremre hozzáépítésével kibővítette. Az amerikai gyorsasággal terjeszkedő üzlet folyton gyarapodó forgalma dicséreti Ammer kartársunk szakutódását, szorgalmát. (*)

Ligeti Imre vendéglős kartársunk, a *V. Pezsenyi-ut 4/d.* (Palatinus ház) alatti Panázt-féle üzletet megvette. Jó borai, magyar konyhája mozdítják elő új üzletének forgalmát. (*)

Gerentsér József vendéglős kartársunk a *Lipót-kört 10 sz.* alatt lévő vendéglőt megvette. Nemes fajborai és a k. neje vezetése alatt

lévő konyhája a vendégek meglegezősését fogják kiérdemelni. (*)

Hack István vendéglős kartársunk megvette a *Bethlen-u. 5 sz.* alatt lévő üzletet. Kitűnő borai, kitűnő konyhája és nagy szakértelem biztosítja új vállalkozásának életrevalóságát. (*)

Eigenbród Lajos szaktársunk és neje a *II. Lánchíd-u. 2 sz.* alatt lévő borozó üzlet vezetését átvették. A derék házaspár szorgalmas munkával igyekszik az üzlet fellendítését. (*)

Herceg Zoltán megvette a *II. Fő-utca 61 sz.* alatt lévő Ligeti Imre-féle vendéglőt, jó konyhája van és kitűnő sajáttermésű borait méri. (*)

Deák Elemér vendéglős kartársunk a *II. Margit-kört 20 sz.* alatt lévő „Bagolyvár” vendéglőt megvette. Jó magyar ételei, italai a budai polgárok találkozóhelyévé avatják a Bagolyvárat. (*)

Vadovits Ferenc vendéglős kartársunk megnyitotta a *I. Debrentei-tér 5 sz.* alatt lévő üzletet. A megnyitáson jelen volt nagyszámu közönség általános meglegezősével konstata, hogy nemes borok és jó magyar konyha szolgál a vendégek kielégítésére. A sikeres megnyitás biztosító jövőt ígér. (*)

Klein Károly kávés átvette a *VI. Liszt Ferenc-tér 7. sz. a.* lévő Szabó József-féle kávéházat, Sok szerencsét kívánunk önállóságához.

Thoma István vendéglős kartársunk a *V. Falk Miksa-u. 7. sz.* alatt lévő éttermét kibővítette. Az izlése- sen átalakított és bővített helyiség remélhetőleg most már be tudja fogadni a Thoma kartársunktól szokott kitűnő ételeket és italokat kedvelő — vendégsereget. (*)

TESTEDZÉS

FAFC—Egyetértés 3:3 (2:2). FAFC-pálya. Bíró: Michelfeit. Jól lehet az Egyetértés többet és vesélyesebbet támadott, a FAFC lelkes játékrával kiérdemelte a döntetlen eredményt. FAFC-támadásokkal kezdődik a meccs és Jakobszen megszerzi a vezetést, de Artnert csakhamar kiegyenlít. Most újra a FAFC támad és Gráf gólya a vezetést jelenti, a félidő utolsó percében Dobó equalizál. Helycsere után az Egyetértés hatalmas energiával támad, mégis Gráf lövi a FAFC vezető gólját, de az állandóan támadó Egyetértés Dobó góljával végérvényesen kiegyenlít. Jók voltak a FAFC-ból Jakobszen és Vadas, az Egyetértésből Dobó.

Magyarország legrégebbi, legnagyobb és legelterjedtebb szőlészeti és borsászati szaklapja a

BORÁSZATI LAPOK

„mely már 57. évfolyamában jelenik meg E szaklap hí tükre ugy a magyar, mint a külföldi szőlészeti és borsászati haladásnak. Eredeti tudósításával a szőlő- és borsforgalom állását a legmegbízhatóbban közli. Tanácsot és útbaigazítást díjmentesen ad.

Laptulajdonos és szerkesztőtárs: **Dr. Baross Endre** Szerkesztésért és kiadásért felel: **Dr. Drucker Jenő**
Előfizetési ár 1/4 évre **80.000 K.**

Értesítés

T. vevőim b. tudomására hozom, hogy borlerakatomat **VIII., Baross utca 34.** szám alatt megnyitottam, s a legjobb minőségű borokat a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett ajánlom. Szíves támogatást kér

SCHWALB HENRIK
BORKÉRESKEDŐ

VIII. BAROSS
UTCA
34



Borszivattyúk, bortömők, pincegazdasági cikkek Telefon 28-92

Cifka József

Budapest, V. Vilmos császár-ut 48
Bádogra litografált bortörvény kapható

PESKÓ ISTVÁN

Ingatlan és üzlet adás-vétel, bizalmi közvetítő irodája

VIII. JÓZSEF-KÖRUT 9. SZÁM
UDVÁRBAN 7. AJTÓ

MEGNYILT
a volt

„ÁRPÁD-PINCE” VENDÉGLŐ

Podmaniczky-u. 27
(Teréz-kört sarok)



Jó magyar konyha, jó magyar borok.
Naponta zene.

Ifj. Boross és Peres tulajdonosok.

* APRÓ * HIRDETÉS

Alapár 10000 korona,
minden további szó 1000 korona.

KIADÓHIVATAL CIME:

Könyv Sándor VII, Almássy-tér 16. III. 23

Mérlegképes könyvelő az összes vendéglői, iroda teendőkhöz jár, elvállal órákonvelést és mérlegkészítést. Cím e lap kiadóhivatalában.

Vendéglőmet eladnám vagy elcserélném, amely áll: mérés és tehér szobából lakás, két szoba, konyha, pince van hozzá. Bér napi 50 ezer korona, ára 80 millió. X. Állomás-u. 18. Villamos 26, 36.

FELHÍVÁSI Magyar és Kelecsényi adásvételi irodája, VII, Szövetség-u. 39. I. 10. Közvetít, úgy helyben mint vidéken, szállodákat, vendéglőket, kávéházakat, továbbá minden szakmába vágó bármiféle üzleteket, ingatlanokat vagy anélkül.

Figyelem! Országszerte egy a fővárosban, aki bármilyen kisebb vagy nagyobb üzletet, vagy ingatlant venni vagy eladni szándékozik, forduljon teljes bizalommal Neuman Lajos országos régi vendéglős közvetítő irodájához VII, Wesselényi-u. 54.

TORLEY
PEZSGÓ
Talisman, Casino, Reservé.

Vendéglői üveg és porcellánárut legelőnyösebb árban és feltételek mellett szállít
LÖWY S. VII, Csengeri-u. 26
T. hívó J. 124-50

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis
Prohászka Sándor
áll. vizsg. fogász, műfog-specialistának csináltassa
VII, Erzsébet-kört 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

SŐRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK
MIKA TIVADAR
FÉMÁRUGYÁR
Budapest, VII, Kazinczy-u. 47
Tel.: J. 128 27



Garantált teljes zsírtartalmu. SAJTJAINK mindenütt beszerezhetők
Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour, Imperiál, Övári, Trappista, Ca ino, Roquefort, Roqueforti dobozos

DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII,
TÓMÓ UTCA 55/a. Telefon József 61-10

Szarka Imre

vendéglője

VIII., Fhg Sándor-u. 44

Elismert fő konyha, egyedülálló fajterek. Minden csütörtökön saját készítésű disznótor. — Szaktársak találkozó helye. Társaságok részére külön termek

Wagner Testvérek

ezelőtt LÖWENSTEIN MIHÁLY UTÓDÁ

fűszer- és gyarmatárú, csemege- és italgérek-kereskedők
Budapest, IV, Várház-körút 4
Telefon: József 61-61

A cég a szállodások, vendéglősök és ká. érnaknak évtizedek óta bevásárlást forras-mindenem sajt val, conserv- és egyéb csemege cikkekben

VILLÁNYI PEZSGÓ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégebb évráru, a legjobb

SALGÓ TESTVÉREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BORNAGYKERESKEDÉS, LIKÓR, RUM- ÉS COGNACGYÁR
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincek és gyártelep: X, Korponai-u. 16-18. Tel.: József 59 05

Kérjen mindenütt

Dozzi szalámit

Gyár:
Budapest-Rákospalota
Tel.: 24-37



A „MALÁTA PEZSGÓ-SÖR”

HOGYHA MINDIG ISZTA, EGÉRSÉGET S PÉNZT EGYRÉSZE T JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA. GYÁRTVA A FŐVÁROSI SÖRÖZŐ RT. KÖBÁNYÁN.

Porcellánt T. József 134 69

Részletre

és Kölcson

Kádár Miklósnál, VIII, Bérkocsis-utca 41

LITKE
PEZSGÓ
Casino · England · Rosé

Telefon 5-53. **Parádi viz**

gyomorbetegeknek és vérértékeseknek. Üdítő borviz. Fgyedárusítás Forrástermek és Ásványviz Kereskedelmi RT. Maria Valeria u. 1

Herczeg **Windischgrätz Lajos**
borpincészei

SÁROSPATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK

Központi iroda és mintatár: Budapest, IV Váci-u. 27 (Piaristák palotája)

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK